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８月２９日(水)，１・２年生２０名が，校外学習として横手市の秋田ふる
さと村に行ってきました。午前中にワンダーキャッスルで楽しく活動し，午
後からは秋田近代美術館で特別展「チームラボ 踊る！アート展と，学ぶ！ 未来
の遊園地」を体験してきました。アナログ（ワンダーキャッスル）とデジタ
ル（チームラボ）の不思議な世界にどんな感想をもったのかな？
また，８月３０日(木)からの２日間，４・５年生３０名が，保呂羽山少年

自然の家で自然体験学習を行ってきました。初日，悪天候のためカヌー体験
はできませんでしたが，森の木の実を使った工作や野外炊飯，ナイトハイク
を行いました。２日目は，室内で Ｐ・Ａ（プロジェクト・アドベンチャー）
を行いました。小雨が降る中での活動もありましたが，６年生が作ってくれ
たお守りのおかげもあって，体調を崩したり，大きなけがをする人もなく，
仲間と協力しながら元気に活動できました。
どちらの校外学習も，普段の学校生活とは違う活動の中で友だちの「いい

ね」がたくさん見つけられたのではないでしょうか。

【４・５年生】

【1・２年生】

校外学習で友だちの「いいね」発見
―１･２年生,ふるさと村へ ４･５年生,自然の家へ―

ました。これからは全ての漢字を学習しますから，

都道府県名は漢字で書けるようになって中学校に入

学することになります。

本校では，普段の授業以外の取組として，先日，

茨・媛・岡・潟・岐・熊・香・佐・埼・崎・滋・ 廊下に「校長先生からの挑戦状－君は４７都道府県

鹿・縄・井・沖・栃・奈・梨・阪・阜。これらは今 をすべて漢字で書けるか」というコーナーを作りま

まで中学校で学習していた漢字のうち，今年度から した。練習用プリントを自由に持ち帰り自学したあ

４年生で学習することになったものです。これ以外 と、自信のある人は、放課後などに校長室で確かめ

にも４年生では５，６年生で学習していた「賀・群 のテストを受けてみるというものです。４年生はも

・徳・富・城」を学習することになりました（２５ ちろん，５，６

字増えましたが、逆に４年生で学習していた「囲・ 年生も自分から

紀」など２３字は５，６年生になってから学習しま やってみようと

す）。増えた２５字の共通点は？…お気付きのとお いう人は挑戦し

り都道府県名に使われる漢字です。これまでも，小 てみてください。

学校では卒業までに都道府県の名称と位置が確実に 保護者のみなさ

身に付くよう指導してきましたが，名称は国語で習 んも挑戦してみ

う漢字以外はひらがな書いてもよいことになってい ませんか？

シリーズ「授業が変わる」⑤

都道府県名は漢字で



ふやそう！わたしの「イイネ」２０１８ー前期後半編ー

校長室前に掲示している子どもたちの個人目標を，夏休み編から前期後半編に張り替えました。
３回目の張り替えですが，これまでよりも，どの場面で，どれくらいがんばるのかなど具体的な目
標やどうしてその目標にしたのか理由が分かる目標，自分のためだけではなく，周囲の人のために
何ができるかを考えた目標が増えてきたように思います。目標の立て方にも子どもたちの成長を感
じることができて嬉しく感じます。お子さんはどんな目標を立てたか家庭で話題にしてください。

１年生

３年生

４年生

○あさ、あいさつを大きな声でする　○しせいをよくする（３人）　○おおきなこえをだす　○きれいなもじをかく

○かけざんでもんだいをはやくときたいです　○さんすうでかけざんをがんばりたいです

○しせいをよくしたいです（２人）　○こくごのべんきょうでえんぴつを正しくもってきれいな字を書きたいです

○こくごで文をすらすら読みたいです　○こくごで文をていねいに書きたいです

○さんすうで九九をおぼえたいです　○こくごでていねいに字を書きたいです　○大きな声で音読をする

○こくごで文しょうをうまく書きたいです　○字をていねいに書きたいです　○かけざんをがんばりたいです

○毎日一人勉強を２ページやる。　○みんなと仲良く遊ぶ　○姿勢をよくする　○そうじをてきぱきやる

○勉強のときにていねいな字を書く

○勉強がだんだん難しくなってくるから、先生の話をちゃんと聞くようにする

○大きな声ではきはき話す　○字をきれいに書く　○字をていねいに書く・水泳をがんばって新記録をだす

○勉強をがんばる（一人勉強３ページ）　○野球の練習をがんばる・テストでどんな教科でも９５点い上とる

○勉強をもっとがんばって発表をする　○全校テストの算数で百点をいっぱいとりたいです

○ねぼうをなおす・妹にやさしくする　○一人勉強をノートにいっぱいやる　○一人勉強を毎日２ページやる

○みんなにやさしくして気付いたら手伝う　○自分で決めたことをかならずやる・一人勉強を４０分いじょうやる

○その日に習ったことを一人勉強で復習する・水泳のクロールで新記録をだす　○やさしい言葉をつかう

○自分から進んであいさつをする　○字をきれいに書く

○ねこぜだからしせいをよくする・話の聞き方に気をつける

○一人勉強ノートを1日2ページから3ページにする・ふやしたい「イイネ」はしせいをよくすることです

○言われる前に行動する・人の話を聞く・友だちにやさしくする・字をきれいにしせいをよくする

２年生

５年生

６年生

○先生の話を聞いて集中して勉強する　○勉強でわからないところをへらす

○授業に集中して取り組み、習ったことを一人勉強で復習する　○一人勉強を集中して２ページやる

○一人勉強を２ページやって忘れずに先生に出す　○物事を計画して積極的に行動する

○授業で話をちゃんと聞いて、分からないところをなくす　○一人勉強を集中して毎日やる

○勉強から気持ちがにげてばかりだったから，にげないで集中して取り組む

○先生や友達の話を集中して聞いたりうなずいたりして聞く　○先生の話をよく聞いて集中して学習に取り組む

○夏休みの課題を早く終わらせて、一人勉強を集中して毎日やりたい。

○一人勉強ノートの使い方を工夫する　○自分の意見をしっかり言う　○地域の人にあいさつをする

○理由を付けて発表できるようにする　○人のために役立ちたい・元気にあいさつをする
○自分から進んであいさつをする・一人勉強ノートでその日の勉強を復習する　○自分からあいさつをする

○一人勉強のすきまを上手に使う　○一人勉強ノートで復習をする　○気が散らないように勉強に集中する
○人のことをほめたり、心が温かくなったりするような言葉をかける　○進んで勉強や行事の仕事をする

○人のいいところをみつける　　○掃除などいろいろなことを自分から進んでやる
○登校班でしっかり周りをみて声をかける・姿勢をよくする　○「人のために」を考えて行動する

○どんな掃除か所でも、すみずみまでていねいにやる・どんなときでも自分から元気にあいさつをする
○一人勉強を毎日しっかりやる　○あいさつでよいところを見せたい


